

**Выступление Сайнбуянгийн Амарсайхана
Вице Премьер-министра Монголии
на шестом Саммите Совещания по взаимодействию и мерам
доверия в Азии (СВМДА)**

*13 октября 2022 года
г. Астана, Республика Казахстан*

Уважаемый Председатель,
Ваше Превосходительство господин Президент К-Ж.Токаев,
Уважаемые главы делегаций,
Дамы и господа,

Прежде всего, хотел бы выразить искреннюю признательность Президенту Республики Казахстан Его Превосходительству господину К-Ж.Токаеву и всему коллективу Казахстана, за успешное проведение 6-го Саммита в этот знаменательный год 30-летия создания Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

Пользуясь случаем, хочу поздравить с 30-летием глав всех государств-членов и наблюдателей, а также руководителей международных организаций и всех, кто неустанно работал на благо мира, взаимного доверия, взаимопонимания и развития взаимовыгодного сотрудничества в Азии в целях расширения деятельности СВМДА.

Также искренне поздравляю представителей Государства Кувейт с присоединением к Совещению по взаимодействию и мерам доверия в Азии.

С большим удовольствием хочу отметить умелое председательствование Казахстана Совещения по взаимодействию и мерам доверия в Азии в трудные времена пандемии Ковид-19, который инициировал создание Форума аналитических центров и Совета мудрецов а также и обновление Каталога мер доверия, что стало важным шагом для более плодотворного сотрудничества в рамках СВМДА.

Уважаемый господин Председатель,

Сегодняшний Саммит проходит в непростое геостратегическое время, на фоне пандемии, геополитического противостояния и вытекающих из этого глобальных экономических трудностей и неравенства. Значение Саммита усиливается тем, что он проходит в обстоятельствах крайней необходимости укрепления тесного сотрудничества, взаимного доверия, уважения и понимания.

Уверен, что эта встреча на высшем уровне придаст импульс обсуждению и определению способов и путей решений международных кризисов и конфликтов путем диалога и мирных средств, последовательной реализации целей устойчивого развития, сохранению солидарности в условиях глобального экономического кризиса, борьбы с изменением климата и опустыниванием, последовательного снижения рисков стихийных бедствий.

Сегодня мы подводим итоги 30-летней деятельности нашей конференции и совместное утверждение «Астанинской декларации о трансформации СВМДА», в которой отражено видение СВМДА в отношении следующего этапа развития, откроет новую главу в сотрудничестве, поднимет его на новую ступень и еще больше повысит роль СВМДА на международной арене.

Монголия последовательно проводит миролюбивую, открытую и многостороннюю внешнюю политику. Инициативы Монголии по укреплению международного и регионального мира и безопасности во многих аспектах воплощают цель развития Азиатского сотрудничества. В этом контексте и в дальнейшем мы готовы сотрудничать со всеми вами во имя укрепления мира, безопасности и стабильности в Азиатском регионе, а также в деле активизации сотрудничества в области экономики, окружающей среды и здоровья.

В этом году исполняется 30-летие провозглашения Монголии территорией, свободной от ядерного оружия. За прошедшее время мы последовательно осуществляли политику и деятельность, направленные на правовое закрепление этого статуса, и международное признание нашего статуса страны, свободной от ядерного оружия, является важным вкладом и усилием в процесс ядерного разоружения, нераспространения и уничтожения ядерного оружия.

В июне этого года успешно состоялась 7-я ежегодная Международная конференция «Улаанбаатарского диалога» по вопросам безопасности в

Северо-Восточной Азии, инициированной Монголией, на которой были успешно обсуждены важные вопросы по региональной безопасности, энергосистеме, зеленому развитию, гуманитарному сотрудничеству и восстановлению экономики после пандемии.

Кроме того, в сентябре этого года мы также успешно организовали Многостороннюю конференцию по устойчивому развитию Северо-Восточной Азии.

Монголия, как страна с хрупкой экосистемой, уязвимой к изменению климата, вносит свой вклад в глобальные усилия по уменьшению его негативных последствий, борьбе с опустыниванием и защите окружающей среды, и придает важное значение активному сотрудничеству с международным сообществом. Поэтому Президент Монголии инициировал национальное движение «Миллиард деревьев» для посадки, выращивания и защиты миллиардов деревьев. В этом контексте мы выражаем готовность поделиться своим опытом и открыты для сотрудничества.

Я рад сообщить, что Монголия начала подготовку к организации 17-й сессии Конференции сторон Конвенции Организации Объединенных Наций по борьбе с опустыниванием (COP17) в 2026 году.

В связи с глобальным изменением климата, деградацией почвы, опустыниванием и засухой, пастбищных угодий становится все меньше и пространство для кочевого скота с каждым днем сокращается, а кочевые цивилизации сталкиваются с угрозой исчезновения. В целях улучшения управления и использования пастбищами, поддержания баланса

экосистемы и обеспечения продовольственной безопасности населения мира Монголия инициировала резолюцию ГА ООН, провозглашающую 2026 год «Международным годом пастбищных угодий и скотоводов», которая была утверждена Генеральной Ассамблеей ООН в этом году.

Кроме того, хочу особо отметить активное участие государств-членов СВМДА в деятельности Международного исследовательского центра развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, который был создан по инициативе Монголии в Улаанбаатаре.

Для развивающихся стран, не имеющих выхода к морю, региональная и международная поддержка по-прежнему имеет важное значение для диверсификации экспорта, увеличения добавленной стоимости, развития инфраструктуры, наращивания потенциала и доступа к рынкам. Уверен, что Конференция внесет свой вклад в решение этих задач и трудностей.

В то время, когда терроризм и религиозный экстремизм угрожают не только национальной, но и региональной стабильности, Азиатская буддийская конференция за мир, основанная 60 лет назад, соучредителем которой является Монголия, как никогда важна для поощрения межконфессиональных встреч и дискуссий, на основе богатого культурного и духовного наследия.

Уважаемый господин Председатель,

Мир переживает непростые времена, связанные с глобальными перебоями в энергоснабжении, продовольствии, финансах, транспорте и логистике, а

также с ростом цен на товары. Чтобы преодолеть эти трудности, Правительство Монголии реализует политику «Нового восстановления».

В этих рамках особое внимание уделяется повышению пропускной способности автомобильной, железнодорожной и портовой инфраструктуры, увеличению количества новых источников энергии, интенсификации индустриализации, развитию городов и сельских районов, зеленому развитию, совершенствованию государственно-частного партнерства и производительности. Уверен, что СВМДА будет играть конструктивную роль в наращивании сотрудничества в этих областях и совместном решении проблем, стоящих перед регионом.

В заключение хотел бы еще раз сердечно поздравить вас всех с 30-летием образования СВМДА и пожелать успехов деятельности саммита.

Спасибо за внимание.